

全县文化工作会议召开

本报讯(记者 罗曼琳)昨日下午,全县文化工作会议召开。县委常委、宣传部长余风讲话,县委常委、副县长张亮主持会议。

余风指出,近年来,我县文化系统坚持弘扬优秀传统文化,完善公共文化服务体系,推进文化精品创作,全县人民的思想文化素质、文化生活质量和社会文明程度有了明显提高。文化工作呈现历史文化底蕴深厚、“最美文化”深入人心、喝彩文化魅力初显、群众文化日益活跃、文化产品富有成果“五大优势”。但也存在与上级要求差距较大、与产业发展目标差距较大、与群众日益增长的精神文化需求差距较大、与文化名县要求差距较大、与新形势下文化事业发展要求差距较大等“五大差距”。我们要准确把握经济社会发展的新要求、当今文化发展的新趋势、人民精神文化生活的新期待,以高度的文化自觉和文化自信,推动我县文化名县建设工作。

余风强调,要提高认识,高度重视文化名县建设。建设江南水乡风物清嘉的文化名县,是顺应时代发展的迫切需要,是实施“四四二”战略体系的重要内容,是增强综合竞争力的必然要求,是三十四万常山人民的热切期盼。要突出重点,全力推进文化名县建设。加强文化阵地建设,继续推进农村文化礼堂建设,着力建成一批特色明显、亮点突出的农村文化礼堂;完善城区文化设施,积极谋划非遗项目展示馆、最美常山人展示馆等项目,探索建设城市文化公园、社区文化公园和企业文化俱乐部,优化资源配置;丰富群众文化活动,组织开展万人合唱、万人排舞、万人书法等“三大万人活动”;加快发展文化产业,不断壮大文化产业实力,培育新的文化业态,打响常山文化品牌;提升文艺创作水平,积极催生文艺精品;加强人才培养,建立人才发挥作用激励机制,重视文化礼堂管理人员、基层文化队伍建设。要群策群力,合力建设文化名县。文化领军人物要真心热爱文化创作,文化工作者要全心投入文化事业,各相关部门要诚心支持文化发展,各乡镇(街道)要同心支持文化工作,为常山文化增色,齐心协力将常山建设为真正的文化名县。

张亮表示,要加快乡镇综合文化站、县文化艺术培训中心建设,切实做好文化惠民工程,让群众享受到丰富多彩的文化生活。要加强文化队伍建设,充分调动文化工作者的主动性、积极性,塑造文化品牌,打造文化名县,真正建立一支有情怀、有才能、有干劲的常山文化铁军。

会上表彰了全县2016年度文化先进单位和先进个人,部分代表作了典型发言。



爱心助学惠民生

近日,芳村镇河边山村留守儿童活动基地暨村幼儿园启用仪式举行。现场,上海市杨浦区红十字会及爱心人士、爱心企业为主学生们捐助了部分书籍、夏令用品。图为启用仪式现场。

记者 杨帆 通讯员 徐雨燕 摄

芳村:念好“拆建考”三字经 强力推进“厕所革命”

本报讯(记者 罗曼琳 通讯员 徐琦)近日,记者来到芳村集镇某一公共厕所旁,统一的红色砖瓦格外醒目,白色的“旅游厕所”标识上标记着英文、韩文等外语,内部装修焕然一新、别具风格。

据悉,为解决群众生活需要,该镇整合小城镇综合整治、美丽乡村建设、古村落保护、厕所革命等项目资金,在“拆”的同时,科学选址、合理布局,因地制宜地推进农村公厕标准化建设与改造。“我们实行每周统计通报制度和‘以奖代补’政策,

将农村简易棚厕(露天粪缸)专项整治行动纳入行政村考核中。”该镇相关负责人告诉记者,对在规定时间内全面完成任务的,按各村拆除的任务数(露天厕所除外),实行每个300元的奖补政策。

该负责人还表示,为确保按时完成拆除任务,芳村镇要求各村两委成员、党员和村民代表等主动作为、带头拆除。同时将强化拆后巡查力度,广泛发动群众参与其中,促进广大群众从“要我拆”向“我要拆”转变,力争于7月底,在芳村、新桥、横

山路等村新建3A级公厕2个、A级公厕2个,改造A级公厕2个,真正实现“数量充足、干净无味、免费实用、管理有效”的目标。

经初步排查,全镇20个行政村共有378个旱厕(简易棚厕)。截至目前,已拆除旱厕(简易棚厕)348个,拆除率达92%;另有露天粪缸262个,已填埋243个,填埋整治率达93%;谋划新建、改建景点式公厕7个,已开工5个。



图一



图二

降雨在继续,青年干部在一线

为及时排查隐患,确保人民群众生命财产安全,全县各级团组织迅速响应,及时入户走访,积极开展防汛宣传,协助搬迁撤离等各项工作。图为近日,青年团员干部帮助搬迁。

记者 杨帆 摄

及时开展巡查 确保文物安全

近期连续降雨可能对文物安全造成威胁,为及时了解文物安全状况,发现和排除安全隐患,近日,县文广新局成立检查组,前往徐氏旧宅、兴贤塔等12处文保单位开展巡查工作。图为巡查现场。

记者 杨帆 通讯员 陈咏强 廖伟军 摄

常山公路:积极应对汛期 确保道路安全

本报讯(通讯员 徐莹 刘雅东)6月13日早上7时许,县公路管理局定阳公路管理站养护人员们来到320国道长淤桥常山段桥面上,抓紧清理桥面上抛、洒、滴、漏的红色垃圾物。

进入汛期以来,我县各地区连降大雨,给公路出行带来安全隐患。公路管理局制定应急预案,强化值班值守,落实24小时备勤制度,并强化国道、省道、邻崖、邻水、陡坡、易塌方路段等重点道路的巡查力度。

截至13日,已处理道路积水和水毁路段20多处、路面零星塌方10多处。

常山通讯

《常山通讯》数字刊网址:
<http://csnews.zjol.com.cn/cstongxun/>

2017.1

总第 41 期 目录

●时政

卷首语

摒弃旧观念 开创新局面

本刊编辑部 1

领导要论

打造县域发展“顶梁柱”

叶美峰 4

声音数字

关于“何处心安 慢城常山”的畅想

本期关注

——在全国“深呼吸”小城建设座谈会暨生态文学创作

研讨会上的演讲

声音 数字常山

叶美峰 6

深度谋划 精准治危 精细服务

——天马街道打赢城区危旧房治理改造“解危战” 严良京 徐洋 9

筑牢安全防线 助力危旧房治理改造

住办 11

甘当危旧房业主的“店小二”

厉向军 13

在工作组的心路历程

陈伟俊 14

●生态

生态家园

春潮涌动剿劣水 唯见江河万古流

叶坚胜 22

生态文明

——我县剿灭劣V类水工作扫描

陆文龙 25

美丽乡村

重现古航道风采 做活一江两岸美丽经济文章

徐士平 27

●经济

经济参考

建设主题村庄 提升慢城品牌

郑秀平 29

经济观察

——关于深化全县美丽乡村建设的思考和建议

●党建

胡柚产业供给侧结构性改革的实践与思考

李昭伟 故居和德川行民居改造使用的建议

党建园地

全方位打造美丽生态牧场

黄良木 44

加强政府购买服务绩效评价的思考

浅议地名故事的传承

全面推行支书党工委提名制

周华诚 45

切实提高党支部换届掌控力

陈章良 31

把握“四个度” 强化“四个好”

郑星星 毛美芳 32

——同弓乡村委会换届选举的一点经验

吴丽娟 34

发扬红竿精神 合力争先创优

倾力打造“书香流芳、竹韵蒙桥”

以“四个平台”建设为抓手

致力打造乡镇治理体系球川样板

社会广角 加速服务 国地税联合进驻行政服务中心

常国地 38

民生看台 就业优先 帮扶为主 推进残疾人共奔小康

朱万洪 王诚 39

●文化

人文视野

李昭伟故居和德川行民居改造使用的建议

诗意图 静静地吃一碗饭

黄良木 44

东坑古道

周华诚 45

三衢漫谈 一溪清澈万重山

风中蔚菊 47

大事要闻 2017年3月21日—2017年5月20日

马朝虎 48

封二 全力以赴治理改造危旧房

51

封三 汗水,为危改而流

李俊秋 摄

封面 车俊到球川镇考察“四个平台”建设情况
封底 清音烟雨中 王顺利 作